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Objetivo. Describir el conocimiento y las percepciones que el caso Caval genera al interior de la opinión

pública nacional.

Técnica. Encuesta telefónica semi-estructurada.

Población Objetivo. Población Chilena, de 18 años y más, Santiago y Regiones, sin discriminación por

GSE.

Muestra. 400 casos, con selección de casos mediante muestreo aleatorio simple.

Aplicación. El levantamiento de casos se realizó entre los días 21 y 23 de Enero de 2016. Cuando

corresponde los resultados se comparan con igual medición realizada el 24 de Febrero de 2015.

Ficha Técnica



¿Qué tan preocupada cree usted que está la Presidenta Michelle Bachelet 
sobre los siguientes temas? 
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PREOCUPADA/MUY PREOCUPADA NADA/POCO PREOCUPADA

B: 400 casos, muestra total. Se excluye de la gráfica % «No sabe/No Responde» 



Conocimiento sobre el Caso Caval

SI; 99%

NO; 1%

¿USTED SUPO O SE ENTERÓ DEL CASO CAVAL, QUE INVOLUCRA AL HIJO DE 

LA PRESIDENTA BACHELET? 

SEGÚN LO QUE USTED SABE, ¿QUÉ ES CAVAL? PREGUNTA ABIERTA
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NO SABE/NO RESPONDE

OTRAS

EMPRESA INMOBILIARIA/COMPRA TERRENOS

EMPRESA DEL HIJO/DONDE TRABAJA EL HIJO

EMPRESA FICTICIA/LAVADO DINERO/CORRUPTA

ES UNA EMPRESA

EMPRESA DE LA NUERA DE LA PRESIDENTA



¿Cuán informado o desinformado se considera usted sobre el caso Caval?

B: 400 casos, muestra total. Se excluye de la gráfica % «No sabe/No Responde» y % “Ni informado ni desinformado”.
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DESINFORMADO/MUY DESINFORMADO INFORMADO/MUY INFORMADO



Conocimiento sobre comisión de la Cámara de Diputados que investigó el 
Caso Caval

SI; 41%NO; 59%

¿USTED SE ENTERÓ SOBRE LA COMISIÓN DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

QUE INVESTIGÓ EL CASO CAVAL?

DE LO QUE USTED SABE O HA ESCUCHADO, ¿CUÁLES FUERON LAS 

CONCLUSIONES DE LA COMISIÓN? PREGUNTA ABIERTA (B: % “SI”, 173 

casos)
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POSICION

SE BORRO INFORMACION/INFORMACION DE LOS
COMPUTADORES

NO HABRA SENTENCIAS

SOMETER A JUCIO A LA NUERA DE LA PRESIDENTA

TRAFICO INFLUENCIAS/INFORMACION PRIVILEGIADA

TIENE QUE DECLARAR LA NUERA/EL HIJO/LOS
INVOLUCRADOS

NO QUIEREN ENSUCIAR IMAGEN DE LA PRESIDENTA

SE ESTA INVESTIGANDO
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DESAPRUEBA APRUEBA

Aprobación de como la Presidenta ha enfrentado el Caso Caval

B: 400 casos, muestra total. Se excluye de la gráfica % «No sabe/No Responde» y % Ni aprueba ni desaprueba”

EN GENERAL, ¿USTED APRUEBA O DESAPRUEBA COMO LA PRESIDENTA BACHELET HA 

ENFRENTADO EL CASO CAVAL?



Aprobación de como el Gobierno ha enfrentado el Caso Caval

EN GENERAL, ¿USTED APRUEBA O DESAPRUEBA COMO EL GOBIERNO HA ENFRENTADO EL 

CASO CAVAL?
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Desaprueba Ni aprueba ni desaprueba Aprueba No sabe/No Responde

B: 400 casos, muestra total.



Declaración de la Presidenta sobre el Caso Caval

SI; 65%NO; 35%

SEGÚN LO QUE USTED RECUERDA, ¿LA PRESIDENTA HA REALIZADO 

ALGUNA DECLARACIÓN RESPECTO AL CASO CAVAL?

¿QUÉ ES LO QUE DIJO LA PRESIDENTA EN SUS DECLARACIONES?

(B: % “SI”, 259 casos)
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LE BAJO EL PERFIL/JUSTIFICO A SU HIJO

ESTABA COMPLICADA/AFECTADA

COOPERARA EN EL CASO

ASUNTO ENTRE PRIVADOS

LAMENTA LO OCURRIDO/PIDIO
DISCULPAS/ARREPENTIDA

SE TIENE QUE INVESTIGAR/LA JUSTICIA HACE SU
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NO SABIA
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B: 400 casos, muestra total.

Percepción Respecto al Interés que se le ha Dado al Caso Caval

ALGUNAS PERSONAS PIENSAN QUE EL PAÍS HA DEDICADO DEMASIADO INTERÉS AL CASO CAVAL Y ES HORA DE ENFOCARSE EN OTROS ASUNTOS MÁS URGENTES. 

OTRAS PERSONAS EN CAMBIO PIENSAN QUE EL CASO CAVAL SIGUE SIENDO MUY IMPORTE PARA EL PAÍS, POR LO CUAL NO LO DEBEMOS DESATENDER. ¿CUÁL DE 

ESTAS AFIRMACIONES USTED ESTÁ DE ACUERDO?

51%
45%

4%

No lo debemos desatender Es hora de enfocarse en otros asuntos más
urgentes

No sabe/No Responde



Percepción Respecto a la Cobertura que se le ha Dado al Caso Caval

¿QUÉ TAN DE ACUERDO O EN DESACUERDO SE ENCUENTRA USTED CON LAS SIGUIENTES FRASES?

55%
43% 42%

-30% -34% -35%

Estoy aburrido(a) de escuchar sobre el Caso Caval La cobertura que los medios de comunicaciones
hacen del Caso Caval es excesiva

La cobertura que los medios de comunicaciones
hacen del Caso Caval es adecuada

DE ACUERDO EN DESACUERDO

B: 400 casos, muestra total. Se excluye de la gráfica % «No sabe/No Responde» y % “Ni de Acuerdo ni en Desacuerdo”.



Emociones que Genera el Caso Caval
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Rabia Vergüenza Decepción Sorpresa Confusión Resignación Indiferencia Lastima Tristeza Angustia Miedo

NADA/POCO (1 A 5) ALGO/MUCHO (6 A 10)

B: 400 casos, muestra total. Se excluye de la gráfica % «No sabe/No Responde» 

UTILIZANDO UNA ESCALA DE 1 A 10 DONDE 1 SIGNIFICA “NADA” Y 10 SIGNIFICA “MUCHO”. ¿CÓMO 

EVALUARÍA LAS EMOCIONES QUE LE GENERA EL CASO CAVAL? 



Información de la Presidenta sobre los Negocios de su Hijo

ANTES QUE SE CONOCIERA EL CASO CAVAL POR LA PRENSA, ¿CUÁN INFORMADA O POCO INFORMADA CREE USTED QUE ESTABA LA PRESIDENTA BACHELET SOBRE LOS 

NEGOCIOS DE SU HIJO?

B: 400 casos, muestra total.
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No sabía nada del negocio Sabía muy poco del negocio Sabía del negocio en general Sabía del negocio con detalles No sabe/No Responde

FEBRERO DE 2015 ENERO DE 2016

SABIA “NADA + POCO”

Febrero 2015: 44%
Enero 2016: 30%

SABIA “EN GENERAL + CON DETALLES”

Febrero 2015: 52%
Enero 2016: 70%



¿Usted cree que en el futuro aparecerán más antecedentes sobre el caso 
Caval que aún no han sido conocidos? 

B: 400 casos, muestra total. 
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SI NO NO SABE/NO RESPONDE



4%
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Menos de 6 meses 6 meses 2 años 5 años 10 años No se va a resolver No sabe/No Responde

Fase en la que se Encuentra el Caso Caval

¿USTED CREE QUE EL CASO CAVAL ESTÁ RECIÉN COMENZANDO O ESTÁ LLEGANDO A SU FIN?

73%

22%

5%

Recién comenzando Llegando a su fin No sabe/No Responde

FINALMENTE, ¿USTED CREE QUE EL CASO CAVAL 

SE VA A RESOLVER EN…?



Otros Detalles Técnicos

Tamaño y Error Muestral. El tamaño de la muestra fue de 400 casos, lo que bajo el supuesto de

varianza máxima, nivel de confianza de 95% y universo infinito, corresponde a un margen de error

muestral de 4.9 puntos.

Ajuste de la Muestra. Con el objetivo de ajustar la muestra encuestada a la distribución poblacional, ésta

fue ponderada de acuerdo a los criterios de Zona Geográfica, Sexo, Edad y GSE.



Estudio de Opinión Pública

Caso Caval

Enero de 2016


